100 Werkboek basis

I IECEE Procenten [l | Opdrachten \\
=) Thema 4 \ \

U

4175 :25 = @7D. 6735 : 20 = @Rl
1505:35=_@8)  5430:40= @EEIED)
4565:55=..CH). 7850 :30 = @KWY
4745:65 = .. @B). 8310:50 = @0
5535:45 = @FE). 4280: 60 = @ANNI0)

a Kleur de percentages in het cirkeldiagram en vul de aantallen in.

a@ | |

De dierentuin heeft 5000 dieren.  Er komen 20000 mensen. In het gebied leven 2400 vogels.
Hoeveel van elke soort? Hoeveel van elke leeftijdsgroep?  Hoeveel van elke soort?

{1 zoogdieren: 25% —@FL) | | 0-20jaar:  20%— @) | | roofvogels: 15%—»...@

O reptielen: 2006 — @) [ 21-40jaar:  30%—> @) [ watervogels: 60% —> @:7Y0)

O vogels: 10%—».. O 41-65jaar:  40%—> @) [ tropische vogels: 10% —> ... §2:0)

! L vissen: @) % —@RE]) 1> 65 jaar: @)% —@IE) | | andere vogels: @ —. €D

a Lees de cirkeldiagrammen af en vul de tabellen in.

Met welk vervoer kwamen de bezoekers van de tentoonstelling?

vervoer bezoekers vrijdag vervoer bezoekers zaterdag

M fiets M fiets

M auto H auto

H trein M trein

O bus [ bus

| | lopend || lopend

percentage: aantal: percentage: aantal:

fiets 50% 3500 fiets @% 2500
auto 5% auto (3580 17500
trein .@.% 1400 trein @.% 10000
bus _‘D% 1050 bus 10% 5000
lopend .@% lopend .@.% 15000
totaal 100% 7000 totaal 100% 50000
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Werkboek basis

n Zet onder elkaar en reken uit.

€705,20 - € 148,56 = € GIl0L)..
€630,18 - €297,48 = € ELYA0)..
€523,08 - € 134,65 = € GLILD)..
€806,47 - € 526,70 = € CHENHD..

€960,09 - € 388,38 = ¢ GHANAD..

a Op alles 25% korting! Wat is de nieuwe prijs?

a Bereken de nieuwe prijs.

136- 885=

prijs:

4,75
445- 9,67=. G
125,3 - 36,36 =.. CLED)
130,2- 52,45 =.. (D
205,4 - 67,85 =

Werkblad 2

89=EEdd .
7.6 = QLNE) ..
102,05~ 16,5 = iR
160,25- 77.4 = CAED)..
88,71

62,45 -

84,39 -

253,40~ 164,7 =..!

prijs: | korting: | nieuwe prijs: korting: nieuwe prijs:

€480 | 50% |€480-€@LN). =c@L)..... €1200| 25% |€1.200- @) =e@).....
€550 | 20% |€550-€c@HI0).. =<@ZN)..... €1350| 10% |€1.350-e@ER). - AR .
€900 | 20% |€900-€@F). =c@H..... €2500| 10% |€2.500- €@ED).. = c@HAN)...
€360 | 10% |€360-c@l).. =cEGFD)... €1200| 5% |€1.200-€@@D)..... = <CHED..
€75 10% |€ 75-c@ED. -c@ED.. | c1600] 5% |e1.600-cCD)... - <D .

Thema 4
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102 Werkboek basis

G ECEM Procenten
u Reken uit.
4000 glazen I 300 flessen I 10000 onderzetters |

509% — . @000).... 10% —....E0..... 100% — .. @O0N)...
259% —>. @I0[0[0) ... 20% — ... (G0)..... 1% — ... @000

1% —....C0.... 60% —.. @ED.... 3% — ... ..

5% — ... @00).... 6% —...@0D... 9% —>.....

3% —...@FD.... 1% —>..... @.... 90% —.. ). .

a Hoeveel spaargeld na 1 jaar?

a Willem brengt folders rond. Op zijn
spaarrekening staat € 450. Hoeveel heeft hij

na 1jaar?
Rallybank: € 450 + € 18 =€ €.
Jokobank: € €&0).. + €m= 472,50

b Metde sponsorloop haaltde school € 2.300
op. Datkomt op een spaarrekening te staan.
Hoeveel heeft de school na 1 jaar?

Rallybank: € @EI[D).. +€ €B) ... =< CEED .
Jokobank: € @[0[0)). +€.. 4 24158

¢ Emmaisjarig.Van haar oma krijgt ze € 250
. op'een spaarrekening. Hoeveel heeft ze na
1jaar?

Rallybank:€.. +€‘EA..A. =€m
Jokobank: € @[0). + <@VA[0) = <@Ly Xsl0)

a Bereken de rente en het nieuwe bedrag.

nu gespaard: rente in %: rentena 1jaarin €& nieuw bedrag:
€5.500,- 6% X330 <GED.
€1.300,- 4% e@... <@EED.
€ 750~ 3% 22,50} =(772.50
€ 500~ 5% e@.... c@h...
€2.400,- 2,5% e(@.... 4 2.460

E¥




Werkboek basis

Werkblad 4

Thema 4

u Hoeveel procent is het ongeveer? Kleur het percentage dat het dichtstbij ligt.

19vande 193 —[ 5% | F10% ]
98 van de 999 — | 20% | [o% ]
49vande 203 —>| 20% | | 25% | [ 50% |
18vande 98— 20% | [50% | [123%
299 van de 406 — | 50% | [ 25% | [ 75% |

a Welk percentage hoort bij de verhouding?

a 1opde5kralenisrood.

5 100

« | @

25 100

3 | @

5 100

10 @

20 100

a Wat hoort bij elkaar? Trek lijnen.

S 4 op de 25 auto’s zijn grijs.

e 3vande 5 kralen zijn rood.

g 10 van de 20 auto’s zijn grijs.

207 van de 1003 — [ 5% | [20% | [ 10% |
121vande 487— [ 25% | [ 50% |
392vande 998—>| 20% | [“40% | [ 80% |
902 van de 1004 —> | 90% | [10% |
299vande 611—>|50% | [ 25% | [ 20% |

b 3 op de 4 blokken zijn groen.

3 | @@

4 100

d 7 opde 10 papiertjes zijn roze.

7 | €

10 100

f 9vande 50 blokken zijn groen.

s | @O

50 100

o ] o 26%]

L lopde8 1

[ lopde5 ]

I 1opde4 l

| 3opdel0 I [ 3opde4 ’

2% | [ 30% | |

| 125% |

| %]
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104 Werkboek basis

G ECEN Procenten

Thema 4

u Schat het bedrag.

19%van€205~€..E0D...... 519%van €697,95 ~ €. G0 .....

11%van€sog=€.. @D ...
26% van €497 ~€ @7

18%van€105~€.. . @D......

29%van€30335=€... &Y.

16% van €202,46=€...¢Y.......

9% van€706=~€.. . @0.......
a Hoe reken je het uit op de rekenmachine? ‘

1% =1k deel
1%van €18.9701s €189,70,
19x €159 70=¢..

De auto kost exclusief (zonder) btw
€ 18.970,-. De btw is 19%. Hoeveel
kost de auto inclusief (met) btw?

. 019x€1as7a %
€18.970 + € CLLLRI0 —m

De computer kost exclusief btw € 869,-. De btw
is 19%. Hoeveel kost de computer inclusief btw?

IR 165,11 %% 1.034,11

Het familie-etentje kost exclusief btw € 533,—. De btw
is 6%. Hoeveel kost het familie-etentje inclusief btw?

€533+ GHIELD - ¢ GELEL)

Mats heeft € 1.138,- op zijn spaarrekening gezet.
Hij krijgt 4% rente. Hoeveel geld heeft Mats na 1 jaar?

N 45,52 W 1.183,52

Fien heeft € 1.623,- op haar spaarrekening gezet.
Zij krijgt 3% rente. Hoeveel geld heeft Fien na 1 jaar?

1.62% I 45,69 WX 1.671,69

e Bereken de prijs inclusief btw.

U

prijs excl. btw: incl. 6% btw: prijs excl. btw: | incl. 19% btw:
€275~ X 291,50 €465~ M 553,35
€342, X 562.52) €732~ I 571,08)
€581,~ . GEED. € 78- €....
€ 67~ I 71,02) € 2- €. 2,58

€ 8- P 0,45 ] €994,




Werkboek basis 1

Werkblad 6

n Reken het totaal uit.

a 25% van de tochtis 10 km. b 10% van het spaargeld is € 55,-.
De totale lengte is @ km. Het totale bedrag is €
c 20%is801l. 5% is 6 m. 60% is € 33,—.
100%is.... G1UD 1. 100% is () . 100%is€ €. ...
40%is721. 15% is 45 m. 90% is €675,—.
100%is.... @D 1. 100%is... LU m. 100% is € €&

a Hoeveel procent is erbij gekomen?

b Het vliegticket naar India
kostte vorig jaar € 800,-. Dit
jaar kost het € 880,-.

d De tekening was vorig jaar
€ 550, waard. Nu is die

4 !; a Het huis was vorig jaar
Wiy € 200.000,- waard. Nu is het
€ 250.000,- waard.

Vorig jaar kostte de rondreis
door Gambia € 750,~. Nu

kost de reis € 900,-. €770, waard.
De muntenverzamelingwas . | j f Vorig jaar kostten de laarzen
vorig jaar € 600,- waard. Nu \ € 80,~. Nu kosten dezelfde

), bR ® zijn de munten € 630,- waard. i laarzen € 90,-.
b @ S A & I

a Bereken de nieuwe prijs of de prijsverhoging.

prijs: prijsverhoging: nieuwe prijs: prijs: prijsverhoging: nieuwe prijs:
€400, 10% eCN)........ € 250- @..% € 275-
€150, 5% c@EED . € 600, D% € 720~
€800, 121% c@...... €2.500,~ ED.% €3.750,~
€500,- 25% c@....... €3.000,- D% €3.060,-
€600~ 2% @D .. € 800~ N 25 K] €1.000,-

LY



106 Werkboek basis

Thema 4

/G E WAl Procenten

u Vul steeds een breuk, een kommagetal en een percentage in.

1004

a Percentages, breuken en verhoudingen: wat hoort bij elkaar?

Zet een cirkel om het goede percentage. Vul dan de rest in.

a 1opde 10kinderen heeft een
muts op.

@deel

d 125 van de 500 huisdieren zijn
goudvissen.

edeel
0 opde a

b 7 op de 20 kinderen hebben
een spijkerbroek aan.

@ deel

e 27vande 270 cavia's zijn
mannetjes.

adeel
a opde ‘m

¢ 3opde5 kinderen hebben
sportschoenen aan.

edeel

f 330 van de 440 honden zijn
jonger dan 4 jaar.

edeel
...Eop de a

a Schrijf wat bij de figuur hoort: een breuk, een percentage en een verhouding.

a b

4

[37.5 X

mopde.@.. e op de.gu..




Werkblad 8 Thema 4

u Bereken de nieuwe prijs of de prijsverhoging.

prijs: prijsverhoging: nieuwe prijs: prijs: prijsverhoging: nieuwe prijs:
€150~ 100% €...300,~... €200, 1007 € 400~
€200, 25% 1% 250- € 30~ 150 X3 € 75-
€ 80,- 300% 1% 520- 1 €450, M40 X7 € 630~
€ 5~ 150% €.. €800, ‘m.% € 2.000,~
€ 250 20% @*J € 8- “‘DA% € 9,20

a Lees de staafdiagrammen en cirkeldiagrammen af.

a verkochte kleding b verkocht fruit ¢ verkochte schoenen

100% 100% - 100% -
}: 90 - o=

- ——

0
[ | broeken:m% W appels: @.% B laarzen: @%
W truien: @% [ | druiven:@.% B sportschoenen: @%

M jassen: @% W peren: @.% ‘m sandalen: ‘D%

d 20 miljoen auto’s e 15 miljoen dieren

W auto’s: @%—»mmiljoen M koeien: @.%mmih’oen
M trucks: @.% - @ miljoen W varkens: @4% ——>mi|joen
O bussen:‘m% — 9 miljoen ] schapen:@.% — ,..@miljoen

a Trek lijnen tussen wat hetzelfde is.

lopde?2
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